

meg. Ha a tölgyfa szívósságát 100-zal jelöljük, úgy a bükk és jegenye fenyő szívóssága 97, a lucz fenyőé 104 és a kőrisfáé 108 számmal fejezhető ki.

A fa ruganyossága az évgyűrűk vastagságától függ, mennél kisebb az évgyűrűk vastagsága, annál ruganyosabb a fa. Ezért keresnek hangfenéneknek keskeny évgyűrűs fát. Angolországban pedig árboczfáknak csak olyan fákat használnak, melyeknek évgyűrűi nem szélesebbek 2 mm-nél.

Végül a fának hasithatósága annál nagyobb, mennél egyenesebbre nőttek a fa rostjai.

A különböző fanemek hasithatóságát alábbi sorozat tünteti fel:

Rendkívül nehezen hasad: fekete nyír, puspáng, som, vad cseresznye; nagyon nehezen hasad: nyír, akác, szil, galagonya; nehezen hasad: juhar kőris, kecskerágó, orgonafa; kevésbé nehezen hasad: kökény, fekete fenyő, szilvafa; meg lehetősön könnyen hasad: bodzafa, vörös f., diófa, bükk, tölgy; könnyen hasad: éger, nyár, mogyoró, erdei f., hárs, vadgesztenye s a füzek; nagyon könnyen hasad: lucz f., jegenye f., sima f. rendkívül könnyen hasad: az ezüst és kanadai nyár.

(Közli: Péch Dezső.)

A fapiacról.

Szept. 30.

(B.) Hazai fapiacunk kereslete és kelendősége elég jó, s bár a pénznek általában történt megdrágulása a nem várt magasra emelkedett agióval együtt kétszeres nyomást gyakorol az összes üzleti tevékenységre s így a fakeskedelemre is, azért még se mondható, hogy a favásárlás körében eddig érzékenyebb hatást gyakorolna, jóllehet, hogy a fizetések nehezebb teljesíthetésének következményétől, szemben az európai pénzpiacz helyzetével, méltán lehet tartani.

Építkezéseink a fővárosban és az ország minden vidékén oly kiterjedtek, hogy a kész szálfá és fűrészanyag, úgy szólva,

majd mindenik piacunkon gyors vevőre talál s ezért nem kevésbé hatott hátrányosan a Tisza vidékére ama sajnós körülmény is, hogy a kolera miatt a tutajszállítást Máramaros vármegyéből, közegészségügyi érdekből, be kellett szüntetni; mely körülmény a vasuton hozott galicziai fának a szokottnál is bővebb értékesítését, bár eléggé kellenlül, de szintén elősegítette. A tölgyfa anyagok ára kivétel nélkül jó s a francia piacra ez évben eddig kivitt dongák mennyisége minden eddigi évet jóval fölülmul s onnan még most is fokozódó keresletről és áremelkedésről tudósítanak. A bükkfa ára keveset javult s a jó hasábfá is valamivel keresettebb, mert egyre jobban terjed a házi fogyasztás körében az a tudat, hogy a szobák jobb és egészségesebb levegőjét fafűtéssel lehet elérni. A kőszénbánya-munkások ama nagy sztrájkja pedig, melyről most Észak-Franciaországból adnak hirt, s mely, alig hogy a mult tudósításunkban jelzett angol sztrájk szünőben van, már is kitört: újabb kétségtelen tanúságot és intést tartalmaz amaz iparvállalatok részére, melyek képesek lehetnek tüzelő-szükségeiteket fával biztosítani, hogy ezt a nagy előnyt maguk számára lehetőleg állandósítsák, mert az idők haladtával az eszmék terjednek s azok, kik nálunk hasonló esetek beállításának megfelelő elhárításáról vagy késleltetéséről gondoskodni nem tartják szükségesnek, bizonyára csalódnai fognak.

Egyes piacok ártételeit illetőleg utalunk korábbi tudósításunkra.